

# 晨看朝霞夜赏星光，面朝大

## 西海岸新区民宿借助啤酒节东风大热，政府多措并举为民宿业发展



□文/图 半岛记者 王丽平(署名除外)

天蓝海阔，携伴侣漫步海滩，水清沙白、海风拂面；夜色撩人，听着浪花拍打礁石的声音，举杯共饮，向海而眠……这样如诗般的生活，是每个人心中的向往。今年夏天，在西海岸新区，伴随着青岛国际啤酒节的开幕，数以万计的人拥入金沙滩啤酒城，带火了周边的民宿，也让更多人体验到了同款“向往的生活”。

8月23日，记者来到离啤酒城9公里的鱼鸣嘴村，来看看在啤酒节东风的吹拂下，这里的民宿如何再火一把。

民宿的阁楼客房别具情调，窗口正对大海。(十间海供图)



### 潜心民宿主打地中海风情 专车接送啤酒节游客

8月中旬，来自河北廊坊市的刘女士一行十人拿着啤酒节通票、坐着专车来到西海岸啤酒节。刘女士没有想到，此次啤酒节之旅如此顺利，不但有啤酒节赠票，还有专车接送，而这专车就是来自鱼鸣嘴村的潜心民宿。

在离啤酒节金沙滩啤酒城十几分钟车程的鱼鸣嘴村，有一家主打地中海风情的民宿，这就是潜心民宿。三层小楼、绿墙白廊、圆窗尖顶，门口的拱门采用地中海风格的尖顶设计，楼前还带有一个小院，院内绿草如茵、泳池清澈，数不清的花盆里种着月季、玉簪等各种花卉，一棵树龄20余年的玉兰每到春天便开出硕大的白色花朵。这里面朝大海、背依山丘，离大海只有50米的距离，蓝天、碧海、绿山墙、白屋顶，一股清新的异域气息扑面而来。

据民宿负责人张钰坤介绍，这家民宿今年5月刚刚开业，在啤酒节东风的助推下，现在民宿入住率已经达到80%，比啤酒节开幕前三成，游客以家庭游、亲子游为主。而民宿也为迎合啤酒节推出了众多优惠活动，其中为异地游客赠送啤酒节门票。目前他们已为来住宿的游客赠送啤酒节通票近200张。除此之外，为外地游客提供专车接送也是民宿的贴心服务之一，“我们希望为客人提供更贴心的服务，让外地游客来啤酒节玩得开心，让他们感受到西海岸人民对八方宾朋的热情。”张钰坤说。

谈到民宿的装修风格独特、装饰温馨，颇有家的感觉，张钰坤说，这中间还有

一段小故事。原来，这间民宿的主人是一对70多岁的老夫妇，男主人袁大爷上世纪90年代末来到西海岸买下了这片地，盖了三层小楼，与妻子谢女士在这里住了20多年。但数年前他们的女儿嫁到了美国，生了孩子，老两口要去美国为女儿照顾孩子，所以每年半年的空屋期，老两口觉得房子没人住，如此美景没人欣赏着实可惜，所以就想出租用作民宿。2017年，受南方民宿发展火热影响，也想开一间民宿的张钰坤机缘巧合下结识了二位老人。

“我们主创人员共有三人，大家都想找个能让都市人寻求到片刻宁静的地方。”张钰坤说，他们三人都是西海岸新区人，现在都在青岛市内工作，但对西海岸的眷恋一直萦绕心头。“去年，电视节目《亲爱的客栈》、韩国的《孝丽家民宿》都很火，我们就想青岛也有这样美的地方。”张钰坤说，三人一拍即合，要回西海岸开一家面朝大海的民宿，让每天朝九晚五工作的都市人，在周末可以短暂逃离快节奏生活，带着亲朋好友寻找一份宁静。

“我们找到这个地方，看到有大院子、草坪、泳池，认定这就是心里想要的感觉和地方，当天就决定了。”张钰坤说，看到他们很有诚意，谨慎的老两口决定将房子租给他们开办民宿。张钰坤介绍，在装修风格上他们考虑到现在大部分民宿都采用复古风和北欧风，便有意避开，选择地中海浪漫情调，民宿内的10个房间，每间都独具风格。

“很高兴民宿的开业遇到啤酒节，让我们既能享受到啤酒节带来的人流红利，也能为啤酒节的游客提供周到的服务，为家乡发展略尽绵薄之力。”张钰坤笑着说。

### 十间海里过起慢生活 打造自己的小院啤酒节

在离潜心民宿100米左右的距离，还有另一家风格迥异的民宿，它叫十间海。纯白墙面、落地大窗、门前竹林……一派清新的气息，是名副其实的富有诗意的海边栖居地。

沿着鹅卵石铺设的小路，穿过一个玻璃长廊，记者来到一楼咖啡厅。在咖啡厅里，聚集了许多客人，有的客人在弹钢琴，有的客人在绘画，还有的客人在看书，地上的猫肆无忌惮地在蹭着其中一个客人的脚，一旁的民宿主人正摆弄着插花，角落里放着吉他和手鼓……在这里，时空仿佛被按了慢放键。

“这其实就是我们家的客厅。”民宿主人张微微说，她要将这里打造成青岛人的第二个家。据张微微介绍，这里的公共空间很大，咖啡厅、餐厅、阳光房，让这里的客人有很多空间享受度假，即便不出去玩，也有事可做。

这家开业已经两年的民宿，在今年的啤酒节期间也火了一把，以小清新的风格俘获了许多年轻人的心。据张微微介绍，目前店里的客人以情侣、家庭、亲子等人群为主，啤酒节期间的人住率比平时提高了两成有余。

“来我们这的客人，大部分都会去啤酒节。”张微微说，许多外地游客特别喜欢青岛啤酒，为了迎合啤酒节的游客，他们在民宿前的草坪上，搭建了啤酒大篷，为客人提供自助户外烧烤和扎啤，让去啤酒城的客人在小院里也能感受啤酒节的气氛。为此，啤酒节期间他们还举办了多场户外音乐节活动，“晚上我们的草坪

上经常举行晚会，许多客人弹琴、打鼓、唱歌、跳舞。”张微微说，晚会如同是一个小型啤酒节。

据介绍，民宿主人张微微就是西海岸人，她曾是一家世界500强企业的外企高管，但高强度的工作节奏加上频繁的出差，让她感觉离心中的那片海越来越远。2017年，张微微决定回到西海岸，开设一家属于自己的民宿。

“如果每天清晨，当你一睁开眼，就能看到广阔的大海和美丽的日出，你会是怎样的心情？如果这片海与你只有50米的距离，能清楚地听到海浪的声音，又会是怎样的心情？”张微微表示，她就要打造一处这样富有诗意的海边栖居地。

“做的民宿不能和周边景色格格不入。”张微微说，屋外是广袤湛蓝的大海，这样的美景不能辜负。所以，在改造房子时，她坚持更大地利用屋外景色，房间内以自然简洁的装修为主，大部分房间都采用落地窗，天好的时候通过窗户都能看到海对面的灵山岛。

据张微微介绍，目前民宿共有15间客房，有的房间屋外有大露台，露台上装有浴缸，客人在户外就能泡澡看海；有的房间把卫生间的窗户改成落地窗，洗漱时就能面对大海。每个房间都与海产生关联，让看不到海的游客能够一次看个够。

除了吸引游客，这里还吸引了很多年轻人来此举办婚礼，张微微说，今年就有一对小夫妻在这里举办过婚礼，“其实这里挺适合办婚礼的，有草坪、泳池，装修也比较浪漫。”张微微说，在这里举办婚礼，现场更加私密、浪漫，比较适合不喜欢传统酒宴的年轻人。